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最後の小学校卒業式で旅立つ子ども達と地域にエールを
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２

令和５年第２回羽咋市議会定例会　発言順序と質疑・質問項目一覧

開議日：令和５年３月７日(火）
順序 発言議員 質　問　項　目 質問形式

１ 酒 井　一 人 ⑴ 令和５年度一般会計当初予算案について
⑵ 安全・安心・快適な環境の整備について 一括質問

２ 寺 井　哲 也
⑴ 能登地域移住交流協議会について
⑵ 千里浜ヒルズ等の開発について
⑶ 国道415号県境道の計画推進について

一括質問

３ 松 田　義 人

⑴ 文化観光の推進について
⑵ 地域公共交通再編について
⑶ 共創による安全安心の確保について
⑷ 不登校児童生徒への対応について

一問一答

４ 浅 野　俊 二

⑴ 市営住宅の指定管理について
⑵ 長者川に架る山出橋の改修について
⑶ 子どもの安全対策について
⑷ ＪＦＥエンジニアリング㈱の問題について
⑸ 道の駅のと千里浜について

一括質問

５ 櫻 井　英 一
⑴ 水道管凍結による漏水、断水対策について
⑵ 奨学金の返還支援制度について
⑶ 商店街の現状と支援策について

一問一答

６ 本 吉　典 子
⑴ 利用しやすい子育て世代支援について
⑵ 動物愛護と野良猫避妊去勢手術補助事業について
⑶ 羽咋駅周辺賑わい交流拠点について

一問一答

開議日：令和５年３月８日(水）
順序 発言議員 質　問　項　目 質問形式

７ 備 後　克 則

⑴ 防災体制の強化と社会基盤の整備について
⑵ 地域公共交通ネットワークについて
⑶ 羽咋駅周辺整備によるまちなか賑わい創出について
⑷ 眉丈台地自然緑地公園の整備と管理について

一問一答

８ 川 口　雅 登

⑴ 断水対策について
⑵ 避難所の防災機能の充実について
⑶ 震災対策について
⑷ 停電対策について
⑸ 水害対策について

一括質問

９ 丸 田　一 幹
⑴ 千里浜町の開発について
⑵ 子供たちへの新たなサポートについて
⑶ ｅスポーツの今後について

一問一答

10 松 永　幸 則

⑴ 市民の命を守るためのアウトリーチを目的とした自主防災組織等との連
携について

⑵ 子どもたちの安全安心と命を守るための行政からの助言・指導について
⑶ ダイバーシティとインクルージョンを見据えたeスポーツの活用について
⑷ 企業や市役所と連携したリスキリングとしての女性スキルアップ講座の
あり方について

一問一答



寺井 哲也 議員

酒井 一人 議員

市  議  会  だ  よ  り 令和５年４月号（2023）　 

漏水調査で、水道メーターの状況確認

いま住むひとが、
もっと「輝け羽咋」

令和５年度予算総額124億円の考え方は

【質問】令和５年度一般会計予算案は124億円で、
令和４年度当初予算と同額である。その予算は、
材料費・燃料費・人件費などの物価高騰分を含ん
だ予算となっているのか。
【答弁】 市民生活や地域経済への物価高騰支援、
市施設の光熱費の高騰、工事請負費の資材高騰な
ど物価高騰の影響を見込んだ予算となっている。
　物価高騰分は、４億3,900万円程度を見込んで
いる。光熱費は1,760万円程度、工事請負費は２
億6,480万円程度である。
　今後も引き続き、国に、物価高騰支援を要望す
るとともに、国の施策に注視しながら実態の把握
に努め支援策を講じていきたい。

いま住むひとのために、上水道整備を早急に

【質問】今年の凍結問題に加え、既存設備の漏水
や老朽化が進んでいる。上水道の老朽化対策が急
がれるが、更新事業計画は。
【答弁】上水道水道管路緊急改善事業は、管敷設
40年を経過している老朽管を計画的に更新する
事業である。
　現在、粟ノ保・神子原地区で実施している。令
和５年度は、基幹管路である立開橋添架管の更新
に設計委託費を含め、１億2,000万円で実施する
予定である。
　施設の更新計画は、中期計画を策定して年次的
に更新している。今後は、東部配水池や神子原地
区の配水池の更新も実施する予定である。

国道415号県境部分

国・県・地域をつなぐ

さらなる定住促進を

【質問】千里浜ヒルズの住宅整備が進み、周辺で
は既に民間業者によるアパート等の造成が行われ
ている場所もある。民間と行政との宅地造成に土
地価格や補助等の格差が出ないことが望ましいと
思うが、民間事業者への新たな支援策等の検討は。
【答弁】千里浜ヒルズの開発を契機とした民間開
発による周辺土地利用の活性化を期待している。
民間開発の誘導を推進するにあたり、事業者への
支援が必要と考えており、完成後、民間宅地開発
への支援制度について検討していく。また、住宅
取得者への支援については、千里浜ヒルズ分譲地
に住宅を新築した場合は最大で330万円の助成を
し、市分譲地以外の住宅の新築には最大260万円
による住宅支援を実施し定住促進を図っている。

このチャンスを活かす

【質問】まさしく機は熟しており、国道415号の
整備促進協議会の会長職を首長へと、組織の格上
げを願う。その際、国会議員や商工、観光等の経
済団体も含め、国・県・地域の連携強化を図り、
早期に組織の改革をする考えはあるのか。
 【答弁】国道415号羽咋バイパス２期区間の完成
が間近となり、切れ目なく県境区間の着手が望ま
れる中、地元の声を強く国や県、関係機関に対し
て要望するためにも同盟会の組織強化を行う好機
である。このことから、首長の会長就任に向けて
林氷見市長をはじめ関係者と意見を交わしながら
組織改革について検討を行っており、令和５年度
の役員改選に向け調整を図っていく。
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浅野 俊二 議員

松田 義人 議員

市  議  会  だ  よ  り　令和５年4月号（2023）

危険なフェンス　これでは危ない

安心安全な市政を

子どもたちのため安全対策を

【質問】住宅地に建設された「太陽光発電施設」
島出児童公園の横に太陽光発電所ができて１年半
がたった。
　住環境の悪化と児童公園を利用する子ども達に
とり危険であること等を理由に周辺の住民が強く
反対したにもかかわらず施設が建設された｡「市
民の安全安心が第一」と言ってきた市長の発言は
うわべだけだった。
　太陽光発電施設周辺の住民の不安は今も消えて
いない。条例はつくったが拘束力が全くないもの
だった。
　島出児童公園の隣に建設された太陽光発電施設
の周囲に設置された、フェンスは高さが不十分で
事故が起きる可能性がある。危険防止のための高
いフェンスを設置せよ。

【答弁】太陽光発電施設の建設については、市長
には権限がないので市長が認めた事実がない。参
考までに隣接する児童公園については、公園の再
整備に併せて1.2メートルのフェンスを設置した。

安全対策を急げ

【質問】長者川に架かる兵庫地内の山出橋の改修
について急げ。兵庫町、御坊山町から急げとの要
望書が出ているが、いつか。
【答弁】麻の尻橋の完了後、他の事業や財政状況
を勘案しながら計画的に工事を行う。

４

国宝指定を目指す妙成寺

共創による人、まちづくり
新たな価値の創造

文化振興を観光振興や地域活性化につなぐ

【質問】文化活動とは、全て人による表現活動で
あるが、文化振興を経済循環につなげる仕組みを。
①駅前賑わい交流拠点などで文化活動の展示空間
を設けることはできないか。②文化観光の核とな
り得る妙成寺国宝指定に向けて､「妙成寺国宝化
推進基金」の創設を検討できないか。また、その
運用益を今後の機運醸成を図る事業や住民による
活動補助に活用できないか。
【答弁】①駅前賑わい交流拠点では、文化活動に
よる作品の展示について、様々なスペースを活用
することが可能となっている。②妙成寺国宝化推
進基金の創設と活用については、今後の運用も含
めて検討したい。

共創による安全安心の確保を

【質問】①自主防災組織の結成状況と近年のコロ
ナ禍における活動状況は。②市内の防災士と女性
防災士登録者数は何人となったか。③自主防災組
織や防災士から、災害時をはじめ、町の現状を行
政側に積極的にアプローチできる双方向型システ
ムの導入を検討できないか。
【答弁】①昨年同数の39組織であり、防災講座や
土砂災害避難訓練などを実施している。②市在住
の防災士は260名（27名増)、女性防災士は69名
（９名増)。③双方向型システムの導入について
は、災害発生時には、行政としても現場の状況や
住民の要望など様々な情報をタイムリーに収集、
共有することが必要と考えており、今後、研究し
たい。



本吉 典子 議員

櫻井 英一 議員

市  議  会  だ  よ  り 令和５年4月号（2023）　 

日頃からメーターボックスの場所の確認を

漏水・断水被害を
今後の対策に活かせ

水道管凍結による漏水・断水対策

【質問】今冬の強い寒波の影響で水道管凍結によ
る漏水が634戸、そのうち空き家は102戸。余喜地
区と本江町の843世帯で断水が発生した。事前に
厚生労働省から「給水管の凍結及び降積雪による
断水被害の防止に係る措置について」という事務
連絡が昨年末と寒波前の２度届いていたと思うが、
その通知に対してどのような事前対策をしたのか。
また、この教訓を今後に活かせ。
【答弁】今回の寒波の前には防災無線や広報車、
安全・安心メールでの通知を実施している。また、
空き家対策として開栓状態で直近の使用水量がゼ
ロ立方メートルの家屋のリストを作成した。今後
は空き家の漏水対策として、事前に止水栓を止め
る対応をする。

奨学金の返還支援制度

【質問】年間10万円を上限に５年間交付するとの
ことだが、県内では上限20万円の市町もある。
若者のＵターン就職や定住を促すのであれば、県
内でもトップ水準まで補助額を拡大すべきだ。ま
た、女性や医師はいくら支援金を加算するのかな
ど、全体的な制度内容を聞く。
【答弁】対象者が年間に返還した奨学金の100％
を支援する。他自治体が返還額に対して３分の２
の支援であることから、遜色はない制度設計と
なっている。女性は10万円、医師は100万円加
算する。また、募集人数には制限をかけず、本市
に住所を有することや社会保険の加入状況、事業
の開始届などを要件としていく。他自治体では対
象外としている公務員も対象とする。

駅前周辺賑わい交流拠点の擁壁

次世代にも安心安全な環境を
整えるために

次世代育成支援について

【質問】４月１日から子育て部門の機能の窓口の
分散が解消され「こども課」ができる。さらに切
れ目なく支援するため「産前産後ヘルパー派遣事
業」が、プッシュ型で実施できないか。産前から
産後のケアやホルモンバランス、鬱などの存在、
助産師外来の存在を教える「産前に特化した母子
ケアプログラム」をつくればどうか。
【答弁】ヘルパー派遣事業は、母親が体調不良に
より育児や家事が困難である家庭に、子育て応援
券で利用１時間500円でのヘルパー派遣を検討中。
フレッシュママセミナーには有資格者を積極的に
活用しているが、安定的な収入にはならず継続的
な活動は難しい。助産師の訪問を増やし、母子へ
の伴走型支援に努める。ケアプログラムの提案に

は、状況を見て柔軟に取り組む。

駅前周辺賑わい交流拠点の防災対策について

【質問】想定される災害対応への準備は。長者川
への転落防止対策も併わせて聞く。
【答弁】備蓄品は、施設１階に防災備蓄庫を設け、
避難者250人が72時間生活できる食料品や防寒
用のエマージェンシーシートを収納する。
　短期的な屋外の一時避難場所として800人、指
定避難所として250人が収容可能となる計画だ。
断水時の備えもある。河川への転落防止対策は高
さ1.2メートルのフェンスを設置する計画であり、
河川区域内には、遊歩道の活用を見据えている。

５

止水時は、反対に倒す



川口 雅登 議員

備後 克則 議員

６
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余喜公民館での給水の様子

防災、減災で安全安心な
まちづくり

家庭の断水対策と行政の断水対策

【質問】１月24日から強い寒波で氷点下５度と記
録的な冷え込みになった。水道管が凍結し、破裂
が相次ぎ、余喜地区と本江町で断水した。家庭で
できる断水対策と行政がする断水対策は。
【答弁】家庭でできる３つの断水対策①露出して
いる水道管に保温材を巻く防寒対策②寒波時に少
量の水を出しておく③止水栓を止める対策。
　行政がする断水対策は、防災情報の配信で断水
対策の周知を図る。メーターボックスの台帳修正、
長期不在などの空き家の止水栓を止める、スマー
トメーターの設置等である。

普通河川の水害対策と長曽川の浸水対策

【質問】昨年の８月20日の大雨で浄音寺川や佐南
谷川が氾濫した。大雨で長曽川や酒井川にたくさ
んの土砂が堆積した。普通河川の水害対策や長曽
川の浸水対策は。
【答弁】余喜地区の普通河川は、市が堆積土砂の
状況に応じて土砂除去を実施している。８月20
日の豪雨で堆積した浄音寺川の土砂を除去し、の
り面の補修をした。
　長曽川と酒井川の堆積土砂は、堆積土砂の状況
により実施する。長曽川の浸水対策については、
概略調査を行い、浸水対策の具体的な方針を決定
する。
　地域の浸水被害の軽減が図れるよう県へ要望す
る。

民間で整備される眉丈台地自然緑地公園

民間事業者参加で
かつての賑わい復活を

眉丈台地自然緑地公園にオートキャンプ場

【質問】自然緑地公園は、民間の業務者により新
たにオートキャンプ場やグランピング、カフェな
どの整備が予定され期待も大きい。整備・運営計
画や年間売上額、市が払う指定管理料から事業者
からの使用料を差し引いた市の実質負担額を問う。
【答弁】令和５年夏ごろから約１億円を投資しキャ
ンプ場やバーベキュー施設等の改修に入る。本格
開業後の想定売上額は年間3,400万円で市に支払
う使用料は年間360万円である。公園管理費とし
て市から事業者に支払う指定管理料は年間1,595
万円で市の実質負担額は1,235万円となる。

屋内公園は無料とのことだが条例は有料可に

【質問】駅前施設の指定管理料は当初の9,500万
円から6,900万円に減額された。本施設は建設が
目的でなく、大切なのは将来にわたり安定的な利
用者数と収入を確保し「にぎわい創出」と「指定
管理料の抑制」を持続的にはかっていくこと。他
市の屋内公園は市外有料で1,000万円を超える収
入の所もある。羽咋市は一貫して無料との答弁
だったが、今回の条例は１人１回400円を上限に
有料にできる内容。矛盾はないのか。また、無料
を前提とした現指定管理料は有料時には再算定さ
れるのか。
【答弁】使用料は条例に定める金額を上限に市長
の承認を得て指定管理者が定めるもの。指定管理
者は無料で運営する方針で変更はない。将来的に
情勢が変わった折には指定管理者と協議したい。



丸田 一幹 議員

松永 幸則 議員

市  議  会  だ  よ  り 令和５年４月号（2023）　 

開発が進む千里浜ヒルズ

千里浜周辺事業から市内へ
賑わいの波及を

千里浜インターチェンジ周辺事業につき問う

【質問】千里浜ヒルズ分譲開始、道の駅との相乗
効果も鑑み、羽咋市全域へ賑わいの波及効果が出
るよう、市内施設へ誘導するための施策、連携を
どう考えるか。
　定住促進に向け、交流、関係人口、リピーター、
戻りたい出身者、思い出が羽咋にある方等、羽咋
ファンを増やせるファンマーケティングができる
人材を検討せよ。
【答弁】羽咋会と連携、特産品やふるさと納税を
ＰＲし、三大都市圏と交流。
　交流、関係人口拡大を図る人材とし、地域活性
化起業人制度で日本旅行から１人を受け入れた。
　情報発信は多様な層へアプローチが重要、県観
光特使制度を参考とし、本市の魅力を発信するア
ンバサダーの任用を検討する。

子供たちへの新たなサポートについて聞く

【質問】４月１日こども課が新規発足し、子供に
関する保健、福祉、医療などを包括的に対応する
と聞くが発達障害のある子への支援、ヤングケア
ラーの早期把握への対応を問う。
【答弁】妊産婦や子育て世帯、子供からの相談や
手続をワンストップ対応し、総合的な子育て支援
を推進、必要な支援やサービスを提供していく。
　こどもまんなか社会の実現に向け、全ての子供
の健やかな成長を支援する体制を強化し、発達障
害の相談対応は、こども家庭センターで行う。
　ヤングケアラーは、自ら相談することが難しい
ため、地域や関係機関に対する周知活動を行い、
周囲の気づきから支援につながるよう普及啓発を
行う。

市内でも相次いで発生している火災

市民、子どもたちの
命を守るために

市民の生命や財産を守るための働きかけを

【質問】寒波による被害、火災も多発している。
各組織が連携し、高齢者や障害者の方を中心にご
自宅に訪問し、ご了承を得た上で漏水や火災を防
ぐためのアドバイスや、万が一のための必要な情
報提供の働きかけを行うのはどうか。市民の健康
や命を守る目的を果たす上で、より高い効果が得
られるのではないかと考えるが、市長の見解は。
【答弁】これまでの体制だけでは対応できない問
題や課題もあり、市民団体や自主防災組織の方々
の協力が必要であることから、地域の実情に応じ
て様々な方に働きかけを行っていく。いろいろな
情報の共有が必要であり、情報をいかにして一元
化していくか検討していく。

学校や保育園の指導者に対する助言や指導を

【質問】子どもをバスに置き去りにしたり、保育
士が園児に虐待したり、児童・生徒が自殺する事
案が全国的に多発している。子どもたちの安全を
担保するために、行政として保育園・認定こども
園、各小中学校に対し、どのような助言・指導、
取り組みをしていくのか。
【答弁】指導保育士が月３回程度巡回し、子ども
対応や保育内容についての指導を行っている。ま
た月１回、市と園との情報の共有を図っており、
虐待の未然防止に努めている。
　児童生徒の悩みや不安などの調査や教職員間で
の情報共有を定期的に実施し、気になる児童生徒
の早期発見をはじめ、専門家から助言をいただき、
きめ細やかな対応をするように指導している。

７



予算常任委員会報告
◎櫻井 英一　○松田 義人　本吉 典子　丸田 一幹
　備後 克則　　岡本 佐市　川口 雅登　酒井 一人
　松永 幸則　　浜名 　等　寺井 哲也　新田 義昭
　山本 泰夫　　浅野 俊二

当委員会に付託された案件は、議案第２号「令
和５年度羽咋市一般会計予算」など、議案13件、
報告３件。 　
　３月９日から14日にかけ、当委員会を開催し、
詳細な説明を聴取し、慎重に審査した。 　
　その結果、議案13件、報告３件については、
全会一致をもって、原案のとおり、可決、承認した。
　審査の過程での主な質問・答弁は以下のとおり。

＊令和５年度予算について
【質問】羽咋駅東口駐車場の無料化に向けての計
画について説明してほしい。
【答弁】駅周辺にぎわい交流拠点が開業する令和
６年度から無料化を実施したいと考えている。

【質問】福祉タクシー及び高齢者タクシーの利用
助成内容と今後デジタル化の予定はあるのか。
【答弁】令和５年度から障がい者の福祉タクシー
においても、高齢者タクシーにおいても、１枚
500円の券を40枚交付し、年間２万円分を助成
する。また、デジタル化については、まだ過渡期
と考えており、令和５年度は紙で対応したい。

【質問】羽咋まつり運営支援事業費が、昨年度に
比べ予算が大幅に増加している理由は何か。
【答弁】令和５年度は４年ぶりの開催であるとい
うことや、駅周辺にぎわい交流拠点の開業に向け
て勢いをつけたいということもあり、有名タレン
トを呼ぶなどして盛大に行えるよう増額した。

【質問】来年度から新たな指定管理者が運営する
眉丈台地自然緑地公園の入込客は何人を見込んで
いるのか。
【答弁】オートキャンプ場やグランピングサイト、
バーベキューサイト、カフェなどを運営すること
で収益部分の利用客を年間およそ１万1,000人と
見込んでいる。また、この公園の魅力が上がるこ
とで、一般の公園部分の利用客も増えることが予
想され、これに伴い、公園以外の観光施設との連
携により、市全体への経済波及効果を期待してい
る。

【質問】いしかわ百万石文化祭として、本市で開
催されるイベントについて、テーマ別にそれぞれ
の予算額はいくらか。
【答弁】万葉集関連でおよそ1,000万円、折口信
夫関連でおよそ200万円、砂像関連でおよそ300
万円、ＵＦＯ関連でおよそ500万円を予定してい
る。

　その他として、公設公営保育所での英語活動推
進事業について、産地パワーアップ事業について、
余喜地域振興拠点整備事業についてなどの質問・
答弁がされた。

＊令和４年度補正予算について
【質問】価格高騰緊急支援給付金支給事業につい
て、支給件数が2,500件から2,000件に減った
原因は。
【答弁】この事業は年度途中に追加補正した新規
事業で、当初は予算上対象を2,500件と見込ん
でいたが、実際の対象者はおよそ2,000件であり、
申請漏れが多かったわけではない。

　その他として、農村地域防災減災事業について、
ひとり親家庭について、予防接種事業について、
ふるさと納税についてなどの質問・答弁がされた。

市  議  会  だ  よ  り　令和５年４月号（2023）
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総務民生常任委員会報告 ◎酒井 一人　○備後 克則　本吉 典子　松田 義人
　浜名　 等　  山本 泰夫　浅野 俊二

　当委員会に付託された案件は、議案第15号「羽
咋市個人情報の保護に関する法律施行条例の制定
について」など、議案10件。
　３月15日に当委員会を開催し、詳細な説明を
聴取し、慎重に審査した。
　その結果、議案10件については、全会一致を
もって原案のとおり、可決した。
　審査の過程での主な質問・答弁は以下のとおり。

【質問】「羽咋市個人情報保護に関する法律施行条
例等の制定について」、今回の制定において運用
で大きく変わる点はあるのか。

【答弁】特定の個人を識別できないように個人情
報を加工した行政機関等匿名加工情報の提供が可
能となった。民間企業もデータを得ることができ、
いろいろな施策への有効活用が期待される。

　その他として、マイナンバーカードの申請率に
ついての質問・答弁がされた。

産業文教常任委員会報告 ◎川口 雅登　○岡本 佐市　丸田 一幹　松永 幸則
　寺井 哲也　  櫻井 英一　新田 義昭　

　当委員会に付託された案件は、議案第17号「羽
咋市にぎわい交流拠点条例の制定について」など
議案３件。
　３月15日に当委員会を開催し、詳細な説明を
聴取し、慎重に審査した。
　その結果、議案３件については、全会一致をもっ
て、原案のとおり、可決した。
　審査の過程での主な質問・答弁は以下のとおり。

【質問】羽咋市にぎわい交流拠点の使用料につい
て、条例での使用料は上限の設定であり、屋内公
園は無料との説明であったが、屋内公園以外の部
分は有料なのか。
【答弁】現時点では、屋内公園以外の部分につい
ては有料としている。

【質問】羽咋まちづくり株式会社の令和５年度営
業施策にある外部委託商品の自社化とは、羽咋の
特産物を活用した商品化か。
【答弁】現在、金沢の事業者が作っているクラフ
トビールを道の駅のと千里浜で販売しているが、
それを羽咋の特産品等で商品開発できないか事業
者と検討している、と聞いている。

　その他として、まちづくり株式会社の利益につ
いて、にぎわい交流拠点の軒下活用・図書につい
てなどの質問・答弁がされた。
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令和５年 第２回定例会 ３月議会 議決一覧
◇議員提出議案１件、令和５年度羽咋市一般会計予算など、市長提出議案27件、市長提出報告３件などす
べてが、原案のとおり、全会一致で可決または承認、同意した。

■全会一致で議決された議案

議　案　番　号 議　　　案　　　名 議決結果

議員提出議案第１号 羽咋市議会個人情報保護条例の制定について 可　決

市長提出議案第２号 令和５年度羽咋市一般会計予算 可　決

市長提出議案第３号 令和５年度羽咋市国民健康保険特別会計予算 可　決

市長提出議案第４号 令和５年度羽咋市後期高齢者医療特別会計予算 可　決

市長提出議案第５号 令和５年度羽咋市介護保険特別会計予算 可　決

市長提出議案第６号 令和５年度羽咋市千里浜財産区特別会計予算 可　決

市長提出議案第７号 令和５年度羽咋市水道事業会計予算 可　決

市長提出議案第８号 令和５年度羽咋市下水道事業会計予算 可　決

市長提出議案第９号 令和４年度羽咋市一般会計補正予算（第11号） 可　決

市長提出議案第10号 令和４年度羽咋市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 可　決

市長提出議案第11号 令和４年度羽咋市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 可　決

市長提出議案第12号 令和４年度羽咋市介護保険特別会計補正予算（第３号） 可　決

市長提出議案第13号 令和４年度羽咋市水道事業会計補正予算（第３号） 可　決

市長提出議案第14号 令和４年度羽咋市下水道事業会計補正予算（第４号） 可　決

市長提出議案第15号 羽咋市個人情報の保護に関する法律施行条例の制定について 可　決

市長提出議案第16号 羽咋市情報公開及び個人情報保護審査会条例の制定について 可　決

市長提出議案第17号 羽咋市にぎわい交流拠点条例の制定について 可　決

市長提出議案第18号 羽咋市情報公開条例の一部改正について 可　決

市長提出議案第19号 羽咋市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正について 可　決

市長提出議案第20号 羽咋市手数料条例の一部改正について 可　決

市長提出議案第21号
羽咋市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を
定める条例の一部改正について

可　決

市長提出議案第22号 羽咋市立保育所設置条例の一部改正について 可　決

市長提出議案第23号 羽咋市国民健康保険条例の一部改正について 可　決

市長提出議案第24号 羽咋市国民健康保険税条例の一部改正について 可　決

市長提出議案第25号 羽咋市ファミリーランドの設置及び管理運営に関する条例等の廃止について 可　決

市長提出議案第26号 羽咋市デイサービスセンターの指定管理者の指定について 可　決

市長提出議案第27号 眉丈台地自然緑地公園の一部の指定管理者の指定について 可　決

市長提出報告第１号 令和４年度羽咋市一般会計補正予算（第10号）の専決処分の報告について 承　認

市長提出報告第２号 令和４年度羽咋市水道事業会計補正予算（第２号）の専決処分の報告について 承　認

市長提出報告第３号 令和４年度羽咋市下水道事業会計補正予算（第３号）の専決処分の報告について 承　認

市長提出議案第28号 固定資産評価員の選任につき同意を求めることについて 同　意
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トピックストピックストピックス

YouTube

行　政　視　察

国宝勝興寺を視察
　羽咋市議会文化財保存促進特別委員会で２月 13日、
国宝勝興寺を行政視察した。
　高岡市にある勝興寺は、平成 10 年（1998 年）に
本堂の保存修理に着手し、令和２年（2020 年）まで
の 23 年を掛けて、重要文化財 12 棟全ての保存修理
を行い、江戸時代の壮麗な伽藍が蘇った。その後、「本
堂」と「大広間及び式台」の２棟が国宝に指定された
話などを文化財担当の職員から聞いた。

勝興寺文化財防火訓練の様子（１月22日）

ご注意
・YouTube（ユーチューブ）の画面に現れる企業広告は、羽咋市議会と一切関係ありませんのでご注意く
ださい。また、広告によるいかなる理由での損害についても本市は責任を負いません。
・本市は、YouTubeとは契約関係にないため、配信が正常に視聴できない、あるいは視聴することにより
なんらかの損害が生じた場合、本市議会は一切の責任を負いません。
・スマートフォンによる視聴は、パケット通信料定額制の加入契約をしていない場合、通信事業者から高
額な料金を請求される場合がありますのでご注意ください。
・配信される映像及び音声は、本市議会の公式記録ではありません。
・配信の著作権は発言者や本市議会に帰属します。したがって、配信している画面、映像あるいは内容を
許可なく他のウェブサイトや著作物等に転載しないでください。
・インターネット回線の状況やYouTubeのサーバーの負荷、その他視聴者のPC環境により、映像が途切
れたり、停止するなど正常に視聴できないことがあります。
・この配信は予告なく終了することがあります。
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お知らせコーナー

　　
　市議会だより編集委員会では、市民の皆さまの
声を募集しています。議会に対しての感想などが
ありましたら、下記までお気軽にお寄せください。
　〒925-8501　羽咋市旭町ア200　羽咋市議
　会事務局　☎22-7160　FAX 22-7210
　Ｅメール　gikai@city.hakui.lg.jp

傍聴してみませんか
　市庁舎５階の議場入口で、住所、氏名、年齢を
記入するだけで自由に傍聴できます。次の議会定

例会は６月上旬に開催予定です。一度、傍聴してみ
ませんか。
●インターネットでも視聴できます
　羽咋市議会では、本会議の審議状況を市のホー
ムページで映像配信（生中継）しています。また、
録画映像も配信しており、常任委員会についても
ご覧いただけます。
●アクセス方法
 「羽咋市公式ホームページ」を開き、トップペー
ジ中段の「羽咋市議会」をクリックし、「インター
ネット議会中継」の欄から視聴したい項目をク
リックしてください。
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市議会だより編集委員会

 委 員 長　 　川口　雅登

 副委員長　 　本吉　典子

 委　　員　 　松田　義人

　　　　　 　 備後　克則

　　　　　 　 酒井　一人

議会活動報告
 １月11日(水)　・議会改革特別委員会
　　　　　　　　 　議会における完全ペーパーレス化の時期について
 １月12日(木)　・第108回能登五市議会議長会定期総会（正副議長出席）　　珠洲市
 １月17日(火)　・議会全員協議会 　　　　　　　　　
　　　　　　　　 ⑴ 羽咋市地域公共交通の再編について
　　　　　　　　 ⑵ 羽咋市営住宅の指定管理者制度導入に係るサウンディング型市場調査の結果について
　　　　　　　　 ⑶「ＪＡＬ　イングリッシュキャンプ」の実施について　　　　　　　　　
　　　　　　　　 ⑷ ユーフォリア千里浜指定管理者募集に係るサウンディング型市場調査の実施について
 １月31日(火)　・令和５年第１回羽咋市議会臨時会
　　　　　　 　・議会全員協議会 　　　　　　　　　
　　　　　　　　 ⑴ 水道給水管凍結による被害について
　　　　　　　　 ⑵ 令和４年度羽咋市一般会計補正予算（第10号）の専決について
 ２月10日(金)　・全国市議会議員共済会第125回代議員会（議長出席）　　　　 東京都
 ２月13日(月)　・羽咋市議会文化財保存促進特別委員会　国宝勝興寺行政視察　高岡市
 ２月14日(火)　・第146回石川県市議会議長会定期総会（正副議長出席）　　　 能美市 　　　　　　　　　
 ２月20日(月)　・令和５年第１回石川県後期高齢者医療広域連合議会定例会（議長出席）　金沢市
 ２月21日(火)　・新年度予算内示会
　　　　　　　　 　新年度予算の概要と重点事業等について
　　　　　　 　・議会全員協議会 　　　　　　　　　
　　　　　　　　 ⑴ 令和４年度羽咋市一般会計補正予算（第10号）の専決について
　　　　　　　　 ⑵ 令和４年度羽咋市水道事業会計補正予算（第２号）の専決について
　　　　　　　　 ⑶ 令和４年度羽咋市下水道事業会計補正予算（第３号）の専決について
　　　　　　　　 ⑷ 水道給水管凍結による被害について
　　　　　　　　 ⑸ 千里浜ヒルズ分譲地の販売について
　　　　　　　　 ⑹ 眉丈台地自然緑地公園指定管理者候補者の選定結果について
　　　　　　　　 ⑺ 株式会社ケージーテクニカルの工場増設について
　　　　　　　　 ⑻ 税証明コンビニ交付サービスの開始について

　ロシアのウクライナ侵攻から１年、物価高などが市民生活に影響しています。マスク生活
も長引きましたが３月には個人判断で外すことも選択できるようになってきました。
　議会では、地域の防災・物価高への対応策・羽咋駅周辺賑わい交流拠点・千里浜ヒルズ開
発・余喜小学校統合と拠点活用・地域公共交通計画の再編・眉丈台地自然緑地公園の活用な
ど話し合われています。
　市議会だより編集委員会では、QRコードを使用し議会の動画配信を行うなど、スマホ等
でも手軽に皆さんの手元に市議会に関する情報が届くようにしました。さらに、市議会の情
報発信に努めていきます。（本吉　典子）


